
 

 كلية الحقوق والعلوم السياسية               خنشلة –جامعة عباس لغرور 

 السنة الثالثة ليسانس، قانون خاص                     2024/2025قسم الحقوق 
 

 مادة: الميراث  الإجابة النموذجية في
 

      نقاط. 6  ؟ذكر السند القانوني شروط الميراث مع الأول: الجواب                 

 ن  2 أ ج بقولها: )يستحق الإرث بموت المورث حقيقة أو باعتباره ميتا بحكم القاض ي(. 127نصت على هذا المادة  ـ تحقق موت المورث: 1              

 ن  2  أ ج بقولها: )يشترط لاستحقاق الإرث أن يكون الوارث حيا أو حملا وقت افتتاح التركة(.  128نصت على هذا المادة  ـ تحقق حياة الوارث:  2               

انع الميراث: 3                  ن 2...، مع ثبوت سبب الإرث وعدم وجود مانع من الميراث(. أ ج بقولها: ) 128أشارت إليه المادة   ـ انتفاء مانع من مو

 

 اط نق 6   إن وجد؟   أو خطأ مع تصحيح الخطأ يح صح ضع الثاني:الجواب                 

 التصحيح                                                  0.75خطأ     2                                                    التصحيح                                         0.75   صحيح  1                             

 

 لتصحيح ا                                        0.75      خطأ   4                                                    التصحيح                                          0.75خطأ      3                             

 0.25 لا ترث بنت ابن       1/2  بنت ابن    0.25 1/4 زوجة   1/4 زوجة 

 0.25 لا ترث لأم أخت  2/3  لأم أخت    0.25المقاسمة جد ع  جد

 0.25 2/3 بنتان  1/6 بنتان  0.25المقاسمة أخ لأب  1/2  أخ لأب 

             

 اط نق 8   ؟ انكسار وصححها إن كان فيها وعولها إن كانت عائلة استخرج أصل المسألة  :لثالثا الجواب   

 

 أصل المسألة        نقاط 4

 x5 0.5 27وعالت إلى  24

 التصحيح 

135 0.25 

 3x5  0.25 15  0.25 0.25 1/8 زوجة  

 ج س 

5  0.25 

 0.25  16لكل واحدة  x5  0.25 80 16 0.25 2/3 بنات 5

 x5  0.25 20  0.25 4 0.25 1/6 أم

 x5  0.25 20  0.25 4 0.25 +ع1/6 أب 

 

 أصل المسألة  نقاط  4

24 x36  0.5 

 التصحيح 

864  0.25 

 0.25 27لكل واحدة  x36  0.25 108 3 0.25 1/8 ات زوج 4 

 ج س 

4 x9=36 0.25 

 0.25 144لكل واحدة  x36  0.25 576 16 0.25 2/3 بنات 4

 0.25 4لكل واحد  x36  0.25 36 1 0.25 ع أعمام لأب  9

 0.25 72لكل واحدة  x36  0.25 144 4 0.25 1/6 جدتان 

 

 0.25  1/2 زوج  ع زوج  0.25 ع ابن عاق   ع ابن عاق 

 0.25  1/2 أخت ش  1/2 أخت ش  0.25  1/6 أم 1/6 أم

 0.25 1/6 أخت لأب  لا ترث  أخت لأب  0.25لا ترث أم أب  لا ترث  أم أب 


